

● **Výstava DŮM, ZAHRADA, HOBBY poprvé v Novém Jičíně**

Po Bruntálu, Frýdlantu nad Ostravicí a Hlučíně se i okresní město Nový Jičín stane v roce 2001 dalším místem konání kontraktační a prodejní výstavy DŮM, ZAHRADA, HOBBY, která je určena pro všechny stavebníky, zahrádkáře a kutily. Výstava proběhne ve dnech 17.—19. května 2001 v prostorách Zimního stadionu v Novém Jičíně.

Pořadatelská agentura se snažila o sestavení co nejpestřejší palety nabízených výrobků a služeb. Své produkty zde představí firmy z oboru stavebnictví, interiéru, zahradnictví a využití volného času. Především zde můžete vidět novinky povrchových úprav zdíva, fasádní obklady, tepelné izolační úpravy interiérů, textilní tapetovací směsi, také zde bude nabízeno mnoho druhů oken, dveří, dřevěných zábradlí a podlah.

Dále si zde bude možno prohlédnout, a samozřejmě i zakoupit, zahradní krby a zahradní nábytek, pergoly, velkoobjemové květníky a kompostéry či hliníkové žebříky. Vybrat si budete moci i z mnoha potřeb pro dílnu, zahradu a domácnost anebo některý z moderních přístrojů pro domácí aktivní odpočinek. K prodeji budu nabízeny vyhrívací polštářky, masážní přístroje a mnoho dalších výrobků.

Přijďte, uvidíte a možná i výhodně nakoupíte. Na vaši návštěvu se těší pořadatel výstavy Agentura Expo Ostrava, s. r. o., tel./fax: 069 / 661 73 00.

● **Stolařství – zakázková výroba nábytku na míru** (kuchyňské linky, ložnice, obýv. stěny, kancelářský nábytek, dětské pokoje, okna, dveře, schody atd.). Milan Vacula, Bařiny 737, Štramberk, tel. 0604 307 191.

● **Čalounictví Filip Jiří nabízí:** — opravy čalouněného nábytku — čalounění dveří (i v bytě) — taburetky — letiště. Dovoz i odvoz zajištěn. Tel.: 0606 / 457 142, Hornychovice 853, Štramberk

● **Prodám byt 2+1 ve Štramberku** na Bařinách v osobním vlastnictví. Inf. tel. 0602 521 960

● **Plynoservis. Značkový odborný servis kotlů, bojlerů, sporáků: Atoma, Ariston, Baxi, Dakon, Destila, Fais, Feroli, Junkers, HoferRadiant, Mora, MCN, Nord-Gas, Oceán, Odra, Termona, Karma, Protherm, Wiadrus.** — **Nabízím:** Pravidelné prohlídky, čištění, opravy. Čištění ucpaných kotlů vodním kamenem a vápencem moderní technikou 100% účinnost. Odborné seřízení výkonu kotle, snížení spotřeby a nákladů za topení. Opravy do 24 hodin včetně sobot a neděl. — **Nezapomeňte na pravidelné prohlídky plynových spotřebičů.** — **Volejte! — Jiří Kovalský Veřovice 361 742 73, Tel: 0603 816 847, 0656 / 857 244. Uschovat!**

● **Prodáme zahrádku na Bařinách** s chatkou, připravenou na sezónu. Informace na tel. 0603 888 525 nebo 0656 / 812 621.

ARCHITEKTONICKÉ STUDIE
PROJEKT. DOKUMENTACE
STAVBY REKONSTRUKCE
EXTERIER INTERIER DESIGN

ING. ARCH. MARTIN JEŘÁBEK
ul. JIČIŇSKÁ 171 PŘÍBOR
TEL: 0605 / 709405



Z jednání rady

Jaro je starý šprýmař, navnadilo nás několika pěknými jarně zimními dny už v únoru a teď roní slzy deště a ne a ne se uklidnit. Ale co my? Zajímají nás problémy nějakého jara? Máme každý ty svoje. A někdy nejsou vůbec jednoduché.

Rada na svém 40. zasedání měla na programu blok bezpečnosti ve městě. Pozvání přijali vedoucí obvodního oddělení Policie české republiky v Kopřivnici mjr. Ing. Josef Jeřábek, velitel Městské policie Štramberk Roman Kubinec a velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů Jiří Hoffmann. Ing. Jeřábek seznámil radu s přehledem šetřených případů na území našeho města. Ve Štramberku bylo v roce 2000 spácháno celkem 47 trestných činů. Objasněno bylo 15. Z tohoto počtu bylo 36 trestných činů majetkových (krádeže věci z aut 13, vloupání do restaurací 3, vloupání do sklepů 2 a vloupání do zahradních chatků 2, aj.), 2 trestné činy násilné povahy, a to fyzické napadení s úmyslným ublížením na zdraví. Nejvíce trestných činů bylo spácháno na Bařinách, a to 9, na Libotíně 7, ul. K očnímu 4 a v objektu Kotouče s.r.o. Štramberk 4. V roce 2000 bylo na území Štramberka evidováno 43 přestupků, z nichž 19 bylo postoupeno k projednávání příslušnému správnímu orgánu. Největší počet tvoří přestupky proti občanskému soužití, tj. 12, přestupky proti majetku 28 a zbytek ostatní.

Městská policie ve Štramberku řešila celkem 196 dopravních přestupků, 19 přestupků nedodržování městských vyhlášek, 28 oznámení přijatých od občanů, 9 přestupků předáno k dořešení Policii ČR, 4 přestupky předány k řešení přestupkové komisi našeho města, 1 přestupek řešen v součinnosti s přestupkovou

komisi Kopřivnice a bylo odchyceno 11 volně pobíhajících psů a ti byli umístěni v útulku ve Vlčovicích. Naše komise pro projednávání přestupků jich řešila 51. Nejčtenější jsou přestupky proti občanskému soužití, dále krádeže, poškození nebo zničení cizí věci, proti pořádku ve státní správě územní samosprávě a proti veřejnému pořádku. Také byly řešeny případy stavebním úřadem ve správním řízení porušení stavebního zákona. Nejčastěji páchané přestupky mají svá oblíbená místa, a to restaurace Apolo bar na Náměstí a Bařinku na Bařinách a jejich nejbližší okolí. Všeobecně lze konstatovat, že příčina naprosté většiny spáchaných přestupků má jméno ALKOHOL. Naši hasiči v loňském roce vyjeli celkem 9x k požárům a 7x poskytovali technickou pomoc, což představuje 283 hodin. Zásahové Jednotce sboru dobrovolných hasičů vyslovila rada pochvalu a doporučila zohlednit jejich aktivitu a obětavost v rámci oslav 125 let Sboru dobrovolných hasičů ve Štramberku. Rada vzala na vědomí všechny předložené a projednané zprávy týkající se trestnosti a bezpečnosti v našem městě.

V organizačních záležitostech se rada zabývala dořešením situace kolem prodeje akcií Sm Vak a. s. se zahraničními firmami. Starosta města, Ing. Jan Socha, byl pověřen podpisem dokumentů a jednáním o podmínkách připravované smlouvy o vázaných účtech. Dalším bodem byly žádosti našich i jiných organizací a spolků o finanční příspěvek na činnost. Rada je vzala na vědomí. Dále byly projednány změny nájemců na nebytové prostory, byl dán souhlas s výpovědí z bytu za dluh na nájemném panu Ernstu Ferencovi, rada souhlasila s krátkodobým umístěním reklamního panelu na Náměstí za poplatek na výstavní akci Zahradra a dům. Radní souhlasili se změnou

provozní doby v období květen — září na věži Trúba. Kastelán zavře Trúbu místo ve 20.00 hod. už v 18.00 hod. Přistoupili k tomu na základě poznatku, že po 18. hodině už nikdo věž nenavštěvuje. Místostarostovi, Ing. Václavu Šimíčkoví, uložila rada zajistit výběrem realitní kancelář na prodej bývalého areálu Oční léčebny za radou stanovených podmínek.

Někdy se život ve víru zatočí, počasí není pěkné, došly peníze, děti si dělají co chtějí, krtek nám podhrabal zeleninu na záhoně, nebo jsme spadli do široko daleko jediné kaluže, sako nám označkoval pták, spadl doma komín, popřípadě přijela neočekávaná návštěva a podobné katastrofy. Ale je třeba si dodat odvahu i k těm dobrým činnostem a šťastným koncům a když vás nikdo nepochválí, pochvalte se sami, nejlépe nejméně 3× za den, což je heslo Klubu přátel dobré pohody věčně veselého Petra Novotného. Tak se toho držme.

V ra Michnová

Oslavy hasi ů

Sbor dobrovolných hasičů v letošním roce oslavuje 125 let od svého založení. Jeho založení předcházelo. Na podzim roku 1875 dal tehdejší starosta města **Augustin Prosek** v obecním zastupitelstvu návrh, aby i ve Štramberku byl založen dobrovolný sbor hasičský. Jeho návrh byl přijat. Zvolili ihned čtyřčlenné komité, aby vypracovaly stanovy a předložilo je ke schválení. Zvoleni byli: **Jan Figar, Jan Hanzelka, Jan Jurák a Robert Prosek**. Přípravný výbor vypracoval a schválil **24. února 1876** stanovy. Obecní zastupitelstvo je projednalo a schválilo na svém zasedání **9. března 1876**. Přijaté stanovy byly zaslány moravskému místodržitelství v Brně. To je přezkoušelo a schválilo výnosem ze dne **4. května 1876 č. j. 10.045**. Sbor dobrovolných hasičů ve Štramberku mohl vejít v život. V sobotu **9. prosince 1876** v radním domě, důvěrou přítomných byli zvoleni: **velitel sboru pan Jan Vítkovský, nadporučík ve výslužbě — jeho náměstkem pan Eduard Čejkovic, lesník — důstojníkem oddělení**

lezců pan Robert Prosek — důstojníkem oddělení stříkačů pan Jan Hanzelka, kupec — důstojníkem oddělení ochránců pan Augustin Janek — prvním zbrojářem pan Jan Feix, platýr.

Neměli zkušenosti a nespáchali s převzetím hasičských věcí. Činných členů bylo 30. Všechna dohadování a dopisování mezi obcí a sborem ukončeno najednou požárem na **Dušíčky 2. listopadu 1877 vypukl oheň v Dolní ulici u Jana Juráka č. 225** a strávil domky **č. 225, 226, 341 a 355**. Pojištěn nebyl nikdo.

Dovolujeme si pozvat širokou veřejnost na oslavy a to 12. května 2001 na mši sv. v místním kostele a slavnostní schůzi v kulturním domě — 19. května zahájení výstavy na hasičárně a 17. června ukázkové cvičení na náměstí s tradičním výletem na Sokolovně. Jednotka byla zdvižena letos zatím 2 krát. Jednou planý poplach a jednou požár trávy pod Trúbou — děti. Proběhla přednáška pro děti na základní škole. Jednou týdně se členové schází při školení a údržbě techniky. Provedena oprava motoru na „Stařence“. Dne 11. dubna dorazila zpět po GO Tatra 138, na kterou jsme netrpělivě čekali.

Ji í Hoffmann, velitel JSDH

Poh ebnictví ve sn movn

Že naše zákony pojednávají o veškeré problematice našeho života svědčí o tom, že v současné době Poslanecká sněmovna projednává návrh zákona o pohřebnictví. Tento zákon by měl upravovat některé právní i věcné postupy, spojené s posledními věcmi člověka na konci jeho pouťi životem. Již dlouhou dobu byla na veřejnosti pocíťována jeho absence, protože jediným platným předpisem bylo podzákonná vyhláška Ministerstva zdravotnictví. Na konkrétní nedostatky a občas i nepřístojnosti nás upozorňovali jak občané, tak i sdělovací prostředky.

Vzhledem k tomu, že pohřebnictví je ze sociálně kulturního hlediska oborem citlivým, je třeba zachovat takové principy, na něž jsou občané zvyklí, a které

Kolektiv zaměstnanců Základní školy ve Štramberku si vás dovoluje pozvat u příležitosti 90. výročí školy na **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, který se koná v úterý 8. května 2001 od 9.00 do 12.00 hodin.

Kulturní komise města Štramberka ve spolupráci s agenturou GUITAR PRO pořádá

VI. DNY KLASICKÉ KYTARY,

kteří se konají ve dnech 4.—6.5.2001 Koncerty proběhnou v amfiteátru „Pod Starou věží“, v případě nepříznivého počasí budou přeloženy do Kulturního domu na Náměstí.

Program:

4. května: (pátek) 18.00 hod.

Kytarový koncert — Vladislav Petrášek — sólová kytara

Ve skladbách pro dvě kytary spolupůčinkuje: **Krzysztof Nieborak** (Polsko) vstupné 50 Kč

5. května: (sobota) 17.00 hod.

Koncert účastníků festivalu, vstupné dobrovolné

19.00 hod. **Loutnový koncert** — Rudolf Měřinský, vstupné 60 Kč

6. května: (neděle) 14.00 hod.

Koncert — Kytarový orchestr

„Kjustendil“ (Bulharsko), vstupné 60 Kč 16.00 hod. **Koncert — Pražské kytarové kvarteto**, vstupné 80 Kč

Host festivalu: Uljana Machneva (Ukrajina) — hudební skladatelka

Srdečně zvou pořadatele.

Divadlo Pod věží Štramberk sehraje v sobotu 19. května v Kulturním domě na Náměstí hru L. Stroupežnického

NAŠI FURIANTI

Začátek v 19.30 hod. Vstupné 30 Kč Srdečně zveme!

Pořadatelé 15. ročníku

Mezinárodního cyklistického závodu žen gracia ČEZ—EDĚ 2001

vás srdečně zvou na dojezd III. etapy tohoto závodu, který se uskuteční v pátek dne 4. 5. 2001 ve Štramberku na Náměstí.

Start je ve 13.00 hod. v Dětmarovicích a předpokládaný dojezd do cíle po absolvování 82,8 km dlouhé trati je po 15. hodině.

Srdečně zvou pořadatele.

Jubilanti na kv ten 2001

● 70 let: Anna Davidová, Plaňava 480, Alenka Veřmiřovská, Nádražní 495, Milan Socha, Dražné 827. ● 75 let: Marie Hrstková, Hornychovice 789, Lubomír Schaffer, Bařiny 713, Jarmila Petrášová, Zaulič 248, Božena Urbánková, Závěšická 564, Julie Hanzelková, Dolní 752, Vladimír Baar, Nádražní 622, Jiřina Svobodová, Plaňava 631. ● 80 let: Anna Juráková, Kopec 52. ● 81 let: Josef Lošák, Dolní 385. ● 82 let: Matilda Vaňková, Bařiny 750, Ludmila Chovancová, Kopec 84. ● 83 let: Ludmila Petrášová, Jaroňkova 97. ● 84 let: Žofie Hyklová, Kopec 71. ● 88 let: Josef Chalupa, Kozina 778. ● 90 let: Marie Schenková, Hornychovice 544. ● 92 let: Marie Davidová, Závěšická 771 ● 94 let: Ludmila Sochová, Horní Bašta 294.

Inzerce

● **Celoroční prodej krůt. Krůtata** — širokoprsá dorůstající hmotnosti 24 kg, stárí od 6 týdnů, prodej 21. května do 27. května denně od 9.00 do 10.00 hod a 15.00 do 16.00 hod. **Krůty jatečné** — prodej v měsíci 6., 7., 8., 9., 10., 11. a 12. na objednávku, každou sobotu od 8.00 do 10.00 hod. — Objednávky a informace na tel. čísle: 0656/856 091, 0607/932 144. Závěšice, rozcestí ke Štramberku

Informace pro malé fotbalisty

Na podzim roku 2000 vzniklo družstvo benjamínků kopané TJ Kotouč Štramberk. Vedení se ujali Jiří Hanzelka a Mgr. Pavlína Kvasničková. Trénuje se podle počasí 2—3x.týdně. Byla sehrána 2 přátelská utkání s týmem benjamínků z Veřovic. Našimi úspěšnými střelci gólů byli Daniel Kovalčík a Jakub Kvita v prvním zápase a ve druhém Radek Petráš.

Kdo má zájem stát se malým fotbalistou, má možnost přijít se podívat na trénink, který je ve středu vždy od 15,30 hod. na hřišti na Bařinách. Rádi vás přivítáme.

Rádi uvítáme i možnou podporu, případné sponzorství štramberských benjamínků.

Stanislav Matonoha, tel. 0602/ 558 824

Kam za sportem

v měsíci květnu

Základní škola Štramberk spolu s Domem dětí a mládeže Štramberk pořádají další ročník rodinné soutěže pro všechny věkové kategorie dne 1. 5. 2001

Fit rodina

v tělocvičně na Zauliči, začátek je od 9.30 hod., zápisné pro dospělé 10,— Kč a děti 5,— Kč. Těšíme se na vaši hojnou účast, velké sportovní výkony a dobrou náladu.

Turnaj smíšených šestek mládeže od 15 let

Dům dětí a mládeže Štramberk pořádá dne 7. 5. 2001 turnaj smíšených šestek (3+3) na hřišti odbíjené na Zauliči. Prezence je v době od 8.00 hod. do 8.30 hod., startovné 25,— Kč/osobu. V případě nepříznivého počasí se bude hrát v tělocvičně na Zauliči.

KOPANÁ

Muži — krajská soutěž I.B třídy

5. 5. 2001 Štramberk—Kozlovice hřiště Bařiny 16.30 hod.
19. 5. 2001 Štramberk—Metylovice hřiště Bařiny 16.30 hod.
26.5.2001 Štramberk—Valašské Meziříčí hřiště Bařiny 16.30 hod.

Dorostenci — okresní přebor dorostu

5. 5. 2001 Štramberk—Lichnov hřiště Bařiny 14.15 hod.
19. 5. 2001 Štramberk—Veřovice hřiště Bařiny 14.15 hod.
26. 5. 2001 Štramberk—Libhošť hřiště Bařiny 14.15 hod.

Žáci — okresní přebor žáků

1. 5. 2001 Štramberk — Fulnek hřiště Bařiny 10.00 hod.
12. 5. 2001 Štramberk—Vlčovice—Mniší hřiště Bařiny 10.00 hod.
26. 5. 2001 Štramberk — Suchdol n.O. hřiště Bařiny 10.00 hod.
30. 5. 2001 Štramberk — Veřovice A hřiště Bařiny 17.00 hod.

Program kina Štramberk

na měsíc květen 2001

Neděle 6. 5. v 17.00 a 19.30 vst. 39 Kč **Rebelové.** Hudební film, 110 min, přístupný. Písníčkový retrofilm z let šedesátých. Nový celovečerní film úspěšného českého režiséra Filipa Renče.

Neděle 13. 5. v 17.00 a 19.30 vst. 39 Kč **Zamilovaný profesor II.** Komédie, titulky, 107 min, přístupný. Profesor Sherman Klump se žení! V hl. roli bláznivé komedie Eddie Murphy s hlasem Oldřicha Kaisera.

Středa 16. 5. v 17.00 a 19.30 vst. 39 Kč **Kytice.** Sedm příběhů, 110 min, přístupný. Zfilmování básní F. A. Brabcem o vášni, lásce, strachu, závidění a hlavně smrti.

Neděle 20. 5. v 17.00 a 19.30 vst. 39 Kč **6. den.** Sci-fi, 124 min, přístupný. Naklonovaný dvojník ho připravil o všechno, kromě vůle přežít. Arnold Schwarzenegger v hlavní roli akčního sci-fi thrilleru.

Neděle 27. 5. v 17.00 a 19.30 vst. 39 Kč **Torse ník.** Drama, titulky, od 12 let. Na konci světa začal nový život. Na samém konci světa se vydal na novou cestu. V hlavní roli uvidíte Toma Hankse.

Na měsíc červen připravujeme: Vertikal limit Otec rodiny 102 dalmatinů

odpovídají našim současným podmínkám. Na druhé straně musíme tolerovat nové prvky, které si postupně vynutila praxe. Touto problematikou prolíná řada součinností s orgány hygienické služby, respektive ochrany veřejného zdraví.

Zákon upravuje podmínky provozování pohřebních služeb a krematorií, řeší problematiku konzervací a balzamací, stanoví podmínky přepravy lidských pozůstatků včetně vystavování. Zároveň reguluje eticky citlivou otázku reklamy v pohřebnictví, aby se zamezilo nežádoucím jevům, nepřijatelným pro pozůstalé. Například nepřipustná bude reklama v prostorách zdravotnického zařízení a ústavů sociální péče. Také nesmí být doporučována prostřednictvím dopisů a letáků.

V budoucnu by provozování veřejných pohřebišť mělo být službou ve veřejném zájmu a bude vyjmuta z živnostensko-právního režimu. Nájem z hrobového místa bude muset mít písemnou formu uzavřenou mezi provozovatelem pohřebiště a nájemcem.

Návrh, kromě řady pozitivních kroků obsahuje několik problematických paragrafů, které mezi poslanci vzbudí velkou polemiku. Prvním problémem bude určitě to, že zákon svěřuje některé nové kompetence okresním úřadům, ačkoliv se počítá s jejich zrušením ke dni 31. 12. 2002. V této oblasti by mělo být již definitivně řečeno konečné slovo. Mně osobně se nelíbí, že živnosti v oboru pohřebnictví by měly být živnostmi koncesovanými — tedy vydávanými pouze podle uvážení úřadu. Jsem přesvědčen, že dostatečnou zárukou je posouzení živnosti jako vázané na splnění určitých kvalifikačních předpokladů a praxe.

Během měsíce dubna budou připomínkovat tuto problematiku výbory ana květnovém zasedání projedná zákon Poslanecká sněmovna. *Ing. Pavel Hrnčíř, poslanec*

Vaše náměty a připomínky můžete adresovat: Poslanecká kancelář Ing. Pavla Hrnčíře, Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín, tel.: 0656 / 703 315, 0602 165 418. Fax: 0656 / 703 315. E-mail: hrncir.p@applet.cz nebo: hrncir@psp.cz

Informace Služby

města Štramberka.

Služby města Štramberka oznamují občanům, že v květnu bude prováděn svoz velkoobjemového odpadu, a to v tyto dny: 7. 5. — Bařiny (za prodejnu Zeleniny), 9. 5. — Kozina (u nádob na tříděný odpad), 10. 5. — Paneláky (za Benzinkou), 14. 5. — Dražné (u obchodu), 15. 5. — Nádražní ul. (malé korýtka), 16. 5. — Zauliči (u staré pošty), 17. 5. — Náměstí (u staré školy), 21. 5. — Hornychovice + Kanada (ve dvoře), 22. 5. — Dolní ulice (u Klimešů), 23. 5. — Libotín (u Petřkovských). Svoz bude prováděn pracovníky Služeb města vozidlem AVIA vždy od 12.00 do 16.00 hodin. Na vozidlo je zakázáno ukládat odpad z domácnosti a nebezpečný odpad (televizory, ledničky, autobaterie atd.). Na vozidlo mohou ukládat odpad jenom ti občané, kteří jsou zapojeni do systému nakládání s komunálním odpadem. Při odevzdání velkoobjemového odpadu se prokáže občan dokladem o zaplacení poplatku za komunální odpad.

V prostoru na odpady za hřbitovem bylo provedeno přepažení na dvě části. V levé části se budou ukládat kytice, věnce a podobný odpad. Ve vedlejší části pak zemina a kameny z hrobů. Toto rozdělení usnadní pracovníkům TS vývoz odpadů. Proto žádáme občany, aby toto rozdělení dodržovali. Dále bych chtěl požádat vlastníky jednotlivých hrobů o omezení počtu nádob na zalévání a dodržování celkového úklidu za pomníky na našem hřbitově. Také chci informovat jak občany našeho města, tak i jeho návštěvníky, že od měsíce května budou zprovozněny veřejné WC v parku u školy. Objekt byl zrekonstruován firmou Japstav Lubina, vnitřní vybavení a venkovní úpravy provedly Služby města.

Josef Vašek, vedoucí SM